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COMPROMISO DE HONOR

b A PR e e e A T o e e e S S et M L A S R R R S S e RS al
firmar este compromiso, reconozco que el presente examen estd disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo
usar una calculadora ordinaria para calculos aritméticos; un lapiz o esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona
responsable de la recepeion del examen; y, cualquier instrumento de comunicacién que hubiere traido, debo apagarlo y
depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algln otro material que se encuentre acompafiandolo. No debo ademas,
consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de
manera ordenada. 3

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracién anterior.

"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir Ja mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo
copiar”.

Firma . NUMEROQ DE MATRICULA:.........c.u... o PARALELO:............

TEMA 1 (10 puntos)

Sea xq, X, X3 una muestra aleatoria (i.i.d) proveniente de una distribucion normal con media j y
varianza o2.

a) cuales de los siguiente estimadores puntudles de p son insesgados?

b) Entre los sesgados calcule el correspondiente sesgo.

¢) ¢Cuél es el estimador més eficiente?
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TEMA 2 (15 puntos) .
El tiempo de espera en minutos en una agencia bancaria de Guayaquil es una variable aleatoria T y
parametro 6 que sigue la siguiente distribucioén densidad de probabilidad:

B s v 5
f(t.9)={e43!t‘e ?

0, en cualquier otro caso

t>0:0>0

Sity,t5 ... ..... t, constituyen una muestra aleatoria de n observaciones. Determine ¢l estimador de
maxima verosimilitud para 6.



TEMA 3 (15 puntos)
Una universidad grande del pais quiere estimar €l niimero medio de dias de enfermedad de los

estudiantes durante un afio. Una muestra aleatoria de 50 estudiantes indica que la media es de 3.2
dias y la desviacion estandar de 5.2 dias.
a) ;Hay razén para creer que el verdadero namero medio de dias de enfermedad es diferente a 6

s
dias? Use el nivel de significancia de 0.05, utilice el Valor p para su respuesta.



b) Sin importar su respuesta al literal anterior, suponga ahora que un Directivo de la Universidad
tiene informacién que los dias de enfermedad de los estudiantes durante un afio se distribuye
normal, bajo este supuesto él considera que la variabilidad (medida por su varianza) de los dias-
de enfermedad es superior a 30, para probarlo toma una muestra aleatoria’ de 30 estudiantes, la
cual tienc una varianza de 40 y utiliza un nivel de significancia de 0.01. A que conclusién debié
llegar el Directivo utilizando el Valor p. (considere el valor méas préximo de la tabla)



TEMA 4 (10 puntos)

En una muestra aleatoria de 400 hombres y 600 mujeres que ven cierto programa de TV, 300
hombres y 250 mujeres dijeron que les gustaba. Construya e interprete un intervalo al 99% de
confianza para la diferencia entre las verdaderas proporciones de hombres y mujeres a quienes les
guste ¢l programa.




DISTRIBUCION NORMAL ESTANDAR

TABLA

Ejemplo:

Si 2= 1.6, entonces

Pi0a2)=04750

z— 1.96

z 000 : 001 002 003 0.04 005 008 007 0.08 0.08
0.0 0.0000 0.0040 0.0080 0.0120 0.0160 0.0109 0.0239 0.0278 0.0319 0.0359
0.1 0.0308 0.0438 0.0478 0.0517 00557 0.05%6 0.0636 0.0675 0.0714 0.0753
02 0.0793 0.0832 0.0871 0.0910 00848 0.0087 0.1026 0.1064 0.1163 0.4141
03 04178 0.4217 0.1255 0.1203 0.1331 0.1368 0.1306 0.1443 0.1480 0.1517
04 0.1554 0.1591 0.1628 0.1664 0.1700 0.1736 0.1772 0.1808 0.1844 0.1879
05 0.1815 0,1950_ 0.1985 02018 - 0.2054 0.2088 02128 02157 0.21%0 02224
06 0.2257 0.2291 0.2324 0.2357 0.2389 0.2422 0.2454 0.248 0.2517 0.2549
07 0.2580 0.2611 0.2642 0.2673 0.2704 0.2734 0.2764 02794 0.2823 0.2852
08 1 02881 02010 0.2839 0.2067 0.2085 0.3023 0.3051 0.3078 0.3106 0.3133
09 0.3159 0.3185 03212 0.3238 0.3264 0.3289 03315 0.3340 0.3365 0.3389
1.0 03413 — 03438 0.3461 0.3485 0.3508 0.3531 0.3554 0.3577 0.3509 0.3621
14 0.3643 0.3665 0.3686 0.3708 03728 0.3749 03770 0.37% 0.3810 0.3830
12 0.3849 . 0.3869 0.3888 0.3907 0.3025 0.3044 03062 0.3080 0.3007 0.4015
13 04032 0.4049 0.4066 0.4082 0.4009 04115 0.4131 0.4147 0.4162 04177
14 04192 0.4207 0.4222 0423 0.4251 0.4265 04279 04202 0.4308 0.4319
15 0.4332 0.4345 04357 04370 0.4382 0.4394 0.4408 0.4418 0.4420 0.4441
16 0.4452 04463 0.474 0.4484 0.4495 0.4505 0.4515 0.4525 0.4535 0.4545
17 0.4554 0.4564 0.4573 0.4582 0.4591 0.4599 0.4608 0.4616 0.4625 0.4633
18 04641 0.4649 0.4656 0.4664 0.4671 0.4678 04886 0.4693 0.4699 0.4706
19 04713 0.4719 0.4726 04732 0.4738 04744 © 04750 04756 0.4761 0.4767
20 04772 04778 0.4783 0.4788 0.4793 0.4798 0.4803 0.4808 0.4812 0.4817
23 0.4821 0.4826 0.4830 0.4834 0.4838 0.4842 0.4846 0.4850 0.4854 0.4857
27 04861 0.4864 0.4868 0.4871 0.4875 0.4878 0.4881 0.4884 0.4887 0.48%0
23 04893 0.4896 0.4898 0.4901 0.4004 0.4906 0.4909 0491 0.4013 0.4916
24 04918 0.4920 0.4922 0.4925 0.4027 0.4929 0.4931 0.4932 0.4934 0.4936
25 04938 0.4940 0.4941 0.4043 04045 . 04946 0.4948 0.4049 0.4951 0.4952
26 | 04953 0.4955 0.4956 0.4957 0.4950 04960 04061 0.4962 0.4963 0.4984
27 0.4965 0.4966 0.4967 0.4968 0.4969 0.4970 0.4971 0.4972 0.4973 0.4974
28 04974 0.4975 0.4976 04977 0.4977 0.4978 0.4979 0.4979 0.4980 0.4981
29 0.4981 0.4982 0.4982 0.4983 0.4984 0.4984 0.4085 0.4985 0.4986 0.493§
30 | . 04987 0.4987 0.4988 0.4988 04989 0.4989 0.4989 0.4990 0.49%0




TABLA 3: DISTRIBUCION

Purtes deperventale de bs disribasién

} .
o N Ejempla:
£ N Paag =10 grados dc
Ibertad
Piy > 1599} =010
]
) 08 | 09 | asxs | ass at | aos | ams | oo | aces o
4
- O O4f SE O8] 19T 5 oy 0. 12 WL 33 LY [ &3

2 hiaEel2nemisoeeo awoal a2l o 1 sed 7 szl 10e0f 2
alrew a1 02 asexl osml 123l 2 7.8 938 1i3e 12m4f 3
4 o2 0297F Gamef ‘AN 106¢f 13 A 48 M. 132 =l 4
5| aszl ossel osnl sl 1m0l 267 e noy 1zs ool 17 5
6| aen o 1237 16w o as) s 1248 1448 Em &
7| oss| 1zml e 2 = sl e wod weo1| s 23 7
s 13 ise] 218 27 ol so7] 7 sy 17ss 2] 2200 &
s irs o] 27 a3 4t of s 1634 W 27 s 9
0 2.6 - 9 a7l &%) 4 n3 - 2z 252 10
n 250 o5 25 45 748 1034 24 n
2] a0 as? 0 ol au] n g 2 %2 283] 12
a| asy aenj s sa 70 of 12 2 zy| =
78 Y i 2 &S 77 ew] 1 ad a 2 nafu
ALY 480 23 254 7. S 11085 14 230 27 05 . -]

1] s sa]  eo] rsd 15 =4 2 20 ] 6
7 5.3 641 7. as 16. Fi) 02 3 = 7
" 625 100 23 9 G ¥ 17 &S 315§ Iz e
vl e ] as| 1w s . By 2 5| 19
20 743 1 3 085 1 18458 193 3 u2 a0 20
2 am of 10 1 1224 2 % a1af 21
2| s 16 1e08] 122¢ 21 13 i« el 2
2] - 92 az0f 11 53 48] my 223 »d = & 2
2] 9m 10 1240f 13ms] 1 190)] =3 * 2 <T: s} 24
%] w2 un 1212]  14e]  1esr| 198 203 R : | 25
F- 1 n 0 1 15 mas + 23 =9 41 4 i 26
27| nsm| 1 1 % wn| 2 2 0. ar0] 4as] 27
2| n» 1sn]  esy v 27| 273 & s« s10] 20
2] ny 168l un} W ael = ed a7 a8 23
xl @ = BT 8.8 . = «@s 470 ss w7f @
wji z2a 2 w8 2| my »a “d %3 & 1 <
£ 280 2. 24 s Iy 2 - &5 n “ &0
@] 3 2. : @z sl & P Py = ; 20| &
ol 81 53l &7 & 208 ssof 1004 1002f %
0| s asl &7zl e &3] na| .3 wid wes| 1123] ne3l
x 83 613 s & ns| 2| ey 1ay 12a] a3 o
wol e7al 78 p4 =il = 1243 1298 1388l 1402] wof
z. | 2% 2ml e -128) 0874 Q000 1448 13 < Z,

2
Paa 6> W0 wimese = (2, + 26 —1) 2z, @10 tarizada cavespondiente 3l mivel de

sgnificancia y 3¢ yoveswa en la parte supersior de latabhs.



